

# 东营市第一中学文件

东一中党发〔2015〕13号

签发人：史本泉

---

## 关于认真学习贯彻《中国共产党廉洁自律准则》 《中国共产党纪律处分条例》的通知

各党支部、处、室、级部：

2015年10月18日，中共中央印发了《中国共产党廉洁自律准则》（以下简称《准则》）和《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》）。按照《中共中央办公厅关于认真学习贯彻〈中国共产党廉洁自律准则〉〈中国共产党纪律处分条例〉的通知》精神，现就学习贯彻《准则》和《条例》有关事项通知如下。

一、充分认识学习贯彻《准则》和《条例》的重要意义，增强贯彻执行自觉性和坚定性。

《准则》和《条例》的颁布实施是在党长期执政和依法治国条件下，落实全面从严治党战略部署，实现依规治党，切实加强党内监督的重大举措和制度创新。两项法规相辅相成，相互配套，成为依规管党治党的制度利器。《准则》坚持依规治党与以德治党相结合，紧扣廉洁自律主题，重申党的理想信念宗旨、优良传统作风，重在立德，是党执政以来第一部坚持正面倡导、面向全体党员的规范全党廉洁自律工作的重要基础性法规，体现了全面从严治党实践成果，为党员和党员领导干部树立了一个看得见、够得着的高标准，展现了共产党人的高尚道德追求。《条例》围绕党纪戒尺要求，开列负面清单，重在立规，划出了党组织和党员不可触碰的底线。《准则》和《条例》是对党章规定的具体化，既是对党的各级组织的有力约束，也是全体党员的基本遵循。贯彻实施好《准则》和《条例》，对于坚持全面从严治党、加强党的建设、强化党内监督，永葆党的先进性和纯洁性，推进党风廉政建设和反腐败斗争，为落实“四个全面”战略布局提供坚强纪律保证，具有十分重要的意义。要从推进全面从严治党的战略高度，以对党的事业和党员、干部高度负责的精神，切实抓好《准则》和《条例》的学习宣传、贯彻落实，真正使党的纪律在全体党员特别是党员领导干部中入心入脑。

二、广泛深入开展《准则》和《条例》的学习宣传活动，营造守纪律、讲规矩的浓厚氛围。

要把《准则》和《条例》的学习宣传摆上重要议事日程，迅速行动起来，全面抓好学习宣传和培训工作。学校党委要将《准则》和《条例》列为重要的学习内容，纳入“三严三实”专题教育。要以《准则》和《条例》为内容组织开展一次专题党课。要认真抓好《准则》和《条例》单行本及配套读本征订，确保每个党支部、每名党员原原本本地进行自学。年底适时组织一次以学习贯彻《准则》和《条例》为重点的党内法规考试活动。各支部、处、室、级部要把学习贯彻《准则》和《条例》作为当前党建工作的重中之重，纳入日常教育。充分利用各种渠道，做好条规解读、宣传报道等工作，通过形式多样、生动活泼的学习宣传，唤醒广大党员干部的党章意识、纪律意识、规矩意识和组织意识，为推动《准则》和《条例》的贯彻落实营造良好氛围。

三、学校党委、各党支部要切实担当和落实好全面从严治党的主体责任，抓好《准则》和《条例》的学习宣传、贯彻落实。

要把学习贯彻《准则》和《条例》作为学校党委、各党支部履行全面从严治党主体责任的重要内容，坚持一级抓一级，层层抓好学习贯彻落实。特别是要把严守政治纪律和政治规矩摆在首要位置，从而带动其他纪律的严格遵守和坚决执行。要在思想认识、责任担当、方法措施上紧跟中央和省委、市委的部署，真正

把纪律严起来、执行到位。学校党委及各党支部书记要承担起第一责任人的政治责任，紧密联系实际，围绕着力发现和解决存在的突出问题，逐一自查自纠整治，增强学习贯彻《准则》和《条例》的针对性和实效性。党员干部特别是党员领导干部要以身作则，带头增强党章党规党纪意识，敢于担当、敢于较真、敢于斗争，推动《准则》和《条例》的贯彻落实。广大党员干部要学深悟透、融汇贯通，使廉洁自律规范内化于心、外化于行，形成尊崇制度、遵守制度、捍卫制度的良好风尚。要做到学以致用，在贯彻落实上狠下功夫，对违反纪律的必须严肃处理。

四、学校纪委要认真履行监督执纪问责职责，构建不敢腐、不能腐、不想腐的有效制度机制，营造风清气正的良好氛围。

学校纪委要进一步深化“三转”，聚焦主责主业，找准在全面从严治党中的职能定位，以《准则》、《条例》为重要依据，强化监督执纪问责，加大预防和查处违反《条例》行为的力度。要深入剖析违纪典型案例，对广大党员干部开展警示教育。要把纪律和规矩挺在前面，做到抓早抓小，在严明纪律中体现既严格要求，又关心爱护党员干部。

五、加强对学习贯彻《准则》和《条例》工作的组织领导，确保各项规定落到实处。

学校党委要把学习贯彻《准则》和《条例》作为一项重要政治任务，成立以党委书记为组长、纪委书记为副组长、党办主任

和各支部书记为成员的学习活动领导小组，切实加强组织领导。要把学习贯彻两项法规与推动完成中心工作、加强党风廉政建设和反腐败工作有机结合起来，促进“一岗双责”的落实。学校党办要牵头抓好《准则》和《条例》的学习宣传工作，并对各支部学习贯彻《准则》和《条例》的情况进行监督检查，确保《准则》和《条例》的各项规定落实到位，以此深入推进学校党风廉政建设和反腐败工作，全面落实从严治党各项要求，努力构建风清气正的良好政治生态，为创建全国一流名校提供强有力的政治保障。

中共东营市第一中学委员会

2015年10月28日